

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Густовой Дарьи Сергеевны «Усовершенствование подходов к идентификации мяса и мясной продукции», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.3 – Пищевые системы

При формировании устойчивых пищевых систем при ведении внешнеэкономической деятельности таможенных органов РФ и производителей пищевой продукции актуальным является вопрос документирования процедур идентификации и классификации товаров с учётом нормативного обеспечения.

Одной из важнейших процедур внешнеэкономической деятельности таможенных органов является идентификация продукции согласно единой товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза. Диссертационная работа Густовой Д.С. посвящена усовершенствованию методических подходов к идентификации мяса и мясной продукции. В процессе исследований соискателем проведен многоаспектный анализ существующей терминологической базы мяса и мясной продукции с позиций смыслового содержания понятий терминов, учитывающих их целесообразность, полезность, истинность, соответствия морфологического состава, технологического процесса производства национальной и международной законодательной базе. Выявлены терминологические и классификационные несоответствия. Разработана структура «Библиотека сценариев» в виде общей базы знаний, норм и правил формирования, классификации, описания и применения термина для управления процессом идентификации продукции и применения методических подходов в разрешении вопросов, возникающих в судебной практике. Разработан алгоритм процесса принятия решений по классификации и контролю достоверности заявленного кода и подготовлен проект методики по классификации и контролю достоверности заявленного кода ТН ВЭД ЕАЭС группы мяса и мясной продукции. Получен экономический эффект от реализации разработки.

На основании полученных результатов издано 10 научных трудов, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 публикация в изданиях, индексируемых Scopus.

Отмечая новизну и практическую значимость полученных результатов

и в целом, положительно оценивая работу, хотелось бы обсудить следующий вопрос:

1. Какие факторы влияли на детализацию классификационных групп 02 и 16 ТН ВЭД.

В заключение считаю необходимым отметить, что поставленный вопрос не опровергает основных положений нужной и ценной, как в теоритическом, так и в практическом отношении работы.

Считаю, что диссертационная работа Густовой Дарьи Сергеевны по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует критериям 9-14 Положения ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.3 – Пищевые системы.

доктор технических наук
(05.18.04 –Технология мясных, молочных
и рыбных продуктов и холодильных производств),
профессор, заведующий кафедрой управления
качеством и товароведение продукции
ФГБОУ ВО «Российский государственный
агарный университет – МСХА имени
К.А. Тимирязева»



Дунченко Н.И.

Подпись Дунченко Н.И. заверяю

2 июля 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева (ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева), Министерство сельского хозяйства Российской Федерации; Юр. и почтовый адрес: 127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49; тел.: +7 (499) 976-04-80; e-mail: info@rgau-msha.ru. Адрес кафедры: 127550, г. Москва, Лиственничная аллея, д. 4А, уч. корпус 1; тел.: +7 (499) 976-15-46, e-mail: dunchenko.nina@yandex.ru

